

SLOVENEK

Velja po pošti:

za celo leto naprej . K 26.—
za pol leta 13.—
za četrt 6-50
za en mesec 2-20
za Nemčijo ololetno » 28.—
za ostalo inozemstvo » 35.—

V upravnistvu:

za celo leto naprej . K 22-40
za pol leta 11-20
za četrt 5-60
za en mesec 1-90
Za pošiljanje na dom 20 v, na mesec. — Posamezne štev. 10 v.

Inserati:

Enostopna petivrstna (72 mm):
za enkrat po 15 v
za dvakrat 13 v
za trikrat 10 v
za več ko trikrat 9 v

V reklamnih noticah stane enostopna garmondvrsta 30 vinarjev. Pri večkratnem objavljenju primeren popust.

Izhaja:

vsak dan, izvzemši nedelje in praznike, ob 5. uri popoldne.

Uredništvo je v Kopitarjevih ulicah šte. 6/III. Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Uredniškega telefona šte. 74.

Političen list za slovenski narod.

Upravištvo je v Kopitarjevih ulicah šte. 6. Sprejema naročila, inserate in reklamacije. — Upraviškega telefona šte. 188.

Današnja številka obsega 6 strani.

Slovanska obstrukcija in njen pomen v boju proti Mažarski.

Medtem ko je slovanska opozicija pod vodstvom poslancev S. L. S. bila z baronom Bienerthom in njegovo nemško-nacionalno - krščansko-socialno-vsepoljsko vlado najhujši boj, kateremu se je šef vlade v zadnjem hipu umaknil z zaključitvijo parlamenta, so se godile na dvoru v Schönbrunnu čudne reči. Avstrijski parlament je bil preveč sam s seboj zaposlen, da bi bil obrnil vso pozornost na presenetljiv in vsakega iskrenega domoljuba, ki želi dobrobit Avstrije, globoko žaleč način, kako so sedanji mogotci na Ogrskem v zvezi s tistimi faktorji v Avstriji, ki v svoje egoistične namene Mažare podpirajo, rešili tamošnjo krizo.

Pomislimo! Krona je zadnji čas za trdno sklenila, da pretrga vse zveze z Wekerlevo koalicijo, sestoječo iz 1867-árjev in 1848-árjev ali Košutovcev. Koalicija ni izpolnila slovesne pogodbe, sklenjene s krono leta 1905, marveč je krono izkušala naravnost ogoljufati. Andrassy, vodja 1867-árjev, je namesto da bi izdelal splošno in enako volivno pravico, skoval nek nestvor, ki je v celi Evropi vzdignil pravi vihar ogorčenja in gnjusa nad tako besedolomno predrznostjo in nasiljem. In ko je krona pritiskala, da bi Wekerle vendar enkrat izpolnil pakt v celoti, so si čedni bratje v koaliciji izmislili krizo. Wekerle je nagovoril Košuta in Justha, naj prevzameta vlogo dveh nasprotujočih si vrkavov; Košut naj igra starega voditelja, Justh pa reformerja in »Scharfmacherja«. Justh naj jame kričati, da je Košut izdal načela 1848-árjev, da se je povesaril in podinastil; ako hoče ostati še dalje na čelu slavnih 1848-árjev, mora ustanoviti samostojno ogrsko banko.

Tega pa je bilo kroni že preveč. Pakt je jasno dolčal, da se imajo gospodarska vprašanja rešiti sporazumno z avstrijsko vlado, nikakor pa iz krone izsiljevati. In ko je končno Andrassy prišel še z nekako »rešitvijo vojaškega vprašanja«, ki je v resnici pomenjala pomazarjenje narodnostnih polkov v Ogrski, je tudi popustljivega cesarja nehala potrepljivost.

Krona je zaropotala. Cesar je Wekerle pozval, naj pakt izpolni, kajti neodvisne banke nikoli ne dovoli in se sploh z Ogrski nobeni stvari, ki ima na sebi znak narodne koncesije ali pa »postulata«, kakor pravijo v spominih na uradno komitaško

latinščino živeči magnati in pomaganačni vaški oderuhi ter zganjetoči, ne pogaja, dokler ni izvedena volivna reforma in izvoljen parlament, ki bo kolikortoliko res predstavljal voljo naroda.

Wekerle je bil v zadregi, si je pa kmalu s tem pomagal, da je kroni predočeval, kako ona lahko vse doseže, ako imenuje za ministrskega predsednika Košuta, njegove bivše kompanjone pri različnih bankrotiranih finančnih podjetjih, znane požaruhe in klativiteze — Nagyja, Holfa, Holtsyja e tutti quanti — pa za ministre ostalih resortov. Krona seveda na to ni šla, ker bi si bila s tem sama groh izkopala. Košutovci bi bili v posesti vse oblasti izdelali tako volivno »reformo«, da bi si bili za najmanj petdeset let zasigurali večino, bi bili nastavili svoje najhujše agitatorje za nadžupane in župane, potem pa kroni nastavili nož na prsa.

Krona je rekla: Ne! Do sem in ne dalje! In cesar je imenoval iz neparlamentarcev in nepolitikov posebnega zaupnika, hominem regium, gospoda pl. Lukacsja. Očitno je krona pokazala, da do sedanje vlade na Ogrskem nima nobenega zaupanja in je poverila rešitev krize možu, neodvisnemu od vseh strank in vplivov. Wekerle je demisioniral in posle le začasno vodil dalje.

Srce vsakega, ki vidi dobrobit vseh narodnosti v monarhiji v zvezi z močno dinastijo, ki zastopa nazunaj krepko in enotno državo, je začelo močnejše biti. Vsak domoljub se je srčno razveselil, da je cesar Franc Jožef z mogočnim vplivom, s katerim razpolaga, z železno pestjo posegel v ogrske razmere. Kako vzradošeni smo bili, ko smo videli, kako so Košutovci, ti najgrši odiravci ubogega mažarskega, slovaškega in rumunskega ljudstva, kar jih svet pozna, kakor lučibežni mrčes bežali pred cesarjevo besedo, kako so bili potrti in brez vsakega orožja. Saj je krona tako močna, če le hoče! Mažari, Slovaki, Rumuni in Hrvat se na cesarjevo besedo vzdignejo vsi kakor en mož proti sedanjim oblastnežem, ako jim dá krona volivno reformo in vsi delavski bataljoni, čeprav po večini v socialnodemokratskem taboru, bi bili dinastijo podpirali.

Toda, kar vidimo v Avstriji odnekad, se je žalibog tudi zdaj zgodilo. Začeli so spletkariti tisti krogi, ki imajo od zveze s korumpirano mažarsko oligarhijo dobiček. Svojo prvo zmago nad poštenostjo in politično moralo ter nad zahtevami ljudstva so ti krogi dosegli pri bosanski »kmečki« banki. Kroni so skušali dopovedati, da naj Mažarom za to, ker jim noče dati neodvisne banke, dovoli vsaj banko v Bosni, povedali pa kroni se-

veda niso, da ima ta banka namen bosanskega kmeta do nagega odreti, ga vreči iz rodne zemlje in na grudo, ki jo je stoletja obdeloval in ki jo je celo Turek spoštoval, nasejiti Mažara!

Korupcijsko delo, ki ga je začel Bilinski, bivši guverner avstro-ogrške banke, stric in zet in boter bogve kolikih mažarskih mogotcev, se žalibog nadaljuje. Krona, ki jo ti krogi noč in dan obdelujejo in pregovarjajo, se je zdaj celo v svoji bistveni zahtevi udala: 4. julija je bil sprejet v avdijski Wekerle, katerega cesar, odkar je demisioniral, ni maral več sprejeti in v tej avdijski je bilo Wekerlu zopet poverjeno ministrstvo do jeseni...

Košutovci pašujejo dalje. Čakajo ugodne jeseni. Takrat pridejo v ogrskem parlamentu na vrsto vse važne državne potreščine: aneksija, delegacijski krediti, proračun, rekruti. Takrat bodo Košutovci pritiskali na krono: Ali nam daš banko in armado ter tako sama pripraviš pot do personalne unije, ali pa ti ne dovolimo ne aneksije, ne vojnih kreditov, ne moštva za armado. In to vse zavoljo tega, ker se ogrska kriza ni rešila zdaj, ko so Košutovci brez moči in orožja!

In kdo je kriv vsega tega? Prvi, ki treba nanj pokazati s prstom in vedno nanj kazati, je Bilinski, mož poljske krvi, ki je izdal slovanske brate v Bosni mažarskim pijavkam, mož, ki je Mažarom ponudil prst, da so zdaj za celo roko pograbili! Drugi krivec je baron Bienerth, ki se je v svoji slabotnosti udal mažarofilni kamarili ter prelomil soglasni sklep zbornice. Tretji krivec so pa vladne stranke, ki so povdarjale na ves glas, da se Mažarom ne sme dovoliti nobena koncesija več, ki se pa, ko se je za res šlo, niso upale dvakrat isto povedati in uveljaviti svoj sklep glede bosanske banke, ki ga je vlada prezrla in prelomila!

V jeseni nas čakajo ljuti boji. In med zvenketom političnega orožja v avstrijski zbornici se bo čul glas iz Ogrske — se bo krona morala boriti s sovražniki habsburške dinastije in enotne države na Mažarskem. In takrat bo morala avstrijska vlada pokazati svojo moč, takrat bo krvavo rabila tiste Jugoslovane, ki jih danes prezira in odbija! In mi smo prepričani, da bodo tudi takrat na čelu vseh poštenih domoljubov, ki hočejo srečne narode v krepki Avstriji, ki hočejo priboriti pravice ljudstvu ne samo pri nas, ampak tudi v tostranski državni polovici, v tepnani Hrvaški in samovolji Buriana izročeni Bosni, stali poslanci S. L. S., ki so se izkazali za prvi in najtrdnejši branik Slovanstva in ljudskih pravic v Avstriji!

Nemci proti Slovanom.

Beg vlade pred slovansko obstrukcijo je popolnoma zdvijal nemške stranke in seveda predvsem nemško časopisje. Iz njihovega pisarjenja se razvidi, kako kruto jih je udaril odločen nastop odločnih slovanskih poslancev. Ves nemški časnikarski gozd divja in izkuša dokazati, da je bila obstrukcija poražena. Ej, so ti smešni, nemški časnikarski reveži, ko se ti v potu obraza trudijo, da spravijo vlado in njene stranke iz zagate, v katero so zašle. »Slovanska Unija« je napovedala vladi boj. Izjavila je, da zbornica razven proračuna ne sme ničesar dovoliti. Akcijske stranke »Slovanske Unije« so zato vložile nujne predloge in zagradile pot dnevnemu redu. Napovedale so torej vladi boj. Vlade stranke so hotele izvojevati boj z obstrukcijo, vlada se ga je pa ustrašila, ker je poznala žilavost naših poslancev in je zaključila zasedanje državnega zbora, torej žežala pred obstrukcijo.

Pene se jeze nemški časopisi. Dobro za nas. Kadar so nemški časopisi hudi na naše poslance, to pomenja, da so prav zastopali ljudske koristi. Mi, ki gremo ne glede na levo in ne glede na desno možato po svoji si začrtani poti, smo zelo zadovoljni z bevskanjem nemških listov.

Na načelnika naše stranke dr. Šusteršiča izlivajo golide gnojnice. Zelena zavist, ki dokazuje, kako pametno in previdno politiko zasleduje dr. Šusteršič, — »Vaterland«, ki tudi plove v vladni vodi, graja sicer našega načelnika, a popolnoma pravično priznava njegove sposobnosti. — »Vaterland« naj popravi, da bi bila naša stranka, ki jo vodi dr. Šusteršič, konservativna. Mi nismo konservativci. Smo radikalna krščansko-demokratska stranka!

Graški nemški listi so pa danes skupičili vse laži o dr. Šusteršiču, kar si jih je leta in leta izmislil »Narod« o njem, seveda po načelu kranjskega liberalizma, »saj je vseeno, če tudi ni res, samo da jezimo klerikalce«. Graška časopisa, tetka »Tagespošta« in »Grazer Tagblatt«, strupeno napadata načelnika naše stranke. Napadi seveda izvirajo iz zavisti. Kdor zavida, zabavlja. Komur zmanjkajo stvarni razlogi, si pomaga tako, da psuje. Graški tetki se sanja, da se Šusteršiča v naši stranki vse boji in da smatra poslance svojega kluba za posle. To pa to! Naši poslanci so posebno iz mehkega lesa. Dr. Šusteršiča spoštujemo naši poslanci. S svojim ljudstvom cenijo njegove vrline, njegovo sposobnost, značajnost in možatost ter odkritost. Nemški listi sanjajo in vedno kriče, kako da bi rad Šusteršič postal minister. Preneumno, da bi na take čenče podkupljene nemške časnikarske domišljja-

LISTEK.

V. pismo iz Ike ob Kvarneru.

Tovarne, Trsat.

Mesto Reka je neprecenljiv zaklad hrvaškega Primorja, od prirode ustvarjena za obsežno, znamenito luko, središče trgovine in obrtnije, velike in male. Brez Reke hrvaško Primorje nima nade v boljšo prihodnost, to je jasno kot beli dan, zato hrvaški narod ne sme nikdar izpred oči zgubiti besede navdušenega rodoljuba, ki je našla odmev čezinčez: »Da nimamo Reke, morali bi jo z orožjem osvojiti.« Res da pripada zdaj Ogrom, pa kolo zgodovine se včasih naglo zasučje in kdo ve, čigava bo Reka po preteku stoletja. Saj prebivajo povsod, kamor oko sega, tu okolj sami pristni Hrvati in peščica tujcev ne bo nikoli zbrisala hrvaškega značaja teh krajev. Po mestih in trgih so se pač vgnezdili podjetni inostranci in zapadli ugodne pozicije, ker domačini nimajo kapitala na razpolago, pa tudi ne podjetnega duha, a v narodnem oziru ne dela to prevelike škode, čeprav se kak posameznik izneveri. Pri volitvah v seških občinah n. pr. tujcev ni blizu in ljudstvo

brez težav in zaprek izbira svoje zastopnike. Kaj zamore kupčiska žilica, sem se prepričal v Opatiji, čitajoč napise na prodajalnah: vsesploh neznana tuja imena, katero domače je bela vrana. Pač nekje sem srečal vabeči napis: »Pravo domače vino« 72 in 64 fil. liter, takoj spodaj nemško prestavo »echter domači-Wein«. Verjamete li, da celo brez turške prodajalne ni? »Abdala Abukalil« ima svoj »Spezialitäten - Geschäft in Perlmutter, Muscheln« itd.

Omenjeno je bilo, da v Reki čezdalje bolj cvete obrtnija. Lepo število industrialnih zavodov prvega reda je v neprestanem delu in bedni okoličani imajo v njih stalni zaslužek. Naj le nekatere bolj znane imenujem. Papirnica »Smith & Meynier« ob Rečini v Sušaku pod trsaškim gričem, kjer posluje do tisoč ljudi; od kolodvora na levo onstran ljudskega vrta stoje ob morju kar zaporedoma glasovite tvornice, n. pr. »stabilimento tecnico« za izdelavo parnih strojev na ladjah, potem ona za riž, ogromna rafinerija petroleja, baje največja v Avstriji, tvornica za kemikalije in pa sloveča torpednica Whitehead. Riž dovažajo velikanske ladje iz Indije, Japana in S.ama v tvornico, kjer se izluščijo, otrebi in pripravljajo za kupčijo, sirovo kameno olje pa prihaja iz Rusije in sever-

ne Amerike. Do 400.000 meterskih stotov se te robe vsako leto v tvornicah predeja. Reka ima tudi ladjedelnico in tobačno fabriko.

O slavnoznanem podjetju za izdelavo groznih pošasti, ki so v novejši dobi v pomorskih bitkah tolikega pomena, namreč silnih torpedov, treba kaj več spregovoriti. Prvi je izmislil torpedo kapitan avstrijske mornarice Luppis, njegovo idejo je izpopolnil in praktično izvršil Anglež Whithead. Podoben je torpedo velikemu delfinu — hrvaški izraz za to ribo je »pliskavica«, razdeljen po čez na več predalov. Zadnjica je votla, v sredini je nameščen stroj, za njim je prostor, kjer se zrak na 120 atmosfer gnosti, potem tajni predal in še eden, nabit s strelnim bombažem. Dolg je vražji torpedo 5½ m, debel 45 cm, sproži se sam, in sicer tako na lahko, da se nič ne čuti, kdaj sfrči.

Torpedo more z isto hitrostjo teči v vsakem pravcu: naravnost do 3000 m daleč, krivo ali v kološanu. Ako na tem potu ne trči na nobeno zapreko, se vrne nazaj in gre na dno, da ga sovražnik ne dobi v roke. Gorje pa ladjam, ako jo ta podvodni zmaj oplazi in s kljunom prebode; oboje se razleti in pogrezne. Torpedo tehtja do 600 kg in stane do 16.000 K.

Kedar jih v fabriki preskušajo, imajo

stvar tako urejeno, da torpedo dospevši na cilj splava na vrh, ondi ga vjamejo in v čolnu nazaj pripeljejo. Škoda bi bilo, tako dragoceno jekleno strelivo zgubiti. Za izdelavo torpedov se uporabljajo razne električne mašine in avtomatični stroji. Delavcev je 800, ki so vpreženi od 7. do 12. ure dopoldne, od 1. do 5. ure popoldne in so dobro plačani. V nedeljo in praznik delo počiva. Torpede naročajo v Reki razne države: Francoska, Holandska, Švedska, Norveška itd. V rusko-japonski vojski so tudi Rusi mnogo reških torpedov nakupili. Kdor Reko obišče, naj skuša v to fabriko priti in si jo ogledati. Treba je seve, da kateri tamošnjih uradnikov posameznosti strokovnjaški razloži. Od kolodvora se s tramvajem kmalu pride do torpednice. Kdor želi noter stopiti, mora imeti od ravnateljstva dovoljenje. Eden mojih kolegov je šele s pomočjo vizitke državnega poslanca, ki je obenem član delegacije, dobil vstopnico. Nemčija ima v Elbingu ob vzhodnem morju svojo torpedno fabriko.

Po pravici rečem, da me v Reki, kjer sem skoraj vsak drugi dan, vzlic vsemu napredku in živahnemu prometu, nič ne more prav razveseliti. Klavno korakam po kamenitem tlaku. Vse se mi zdi neprijazno, nedomače, po tujstvu smrdče. Za-

Darovi.

V SKLAD OBMEJNIH SLOVENCEV so poslali:

44. Prof. Evgen Jarc, deželni odbornik v Ljubljani, 20 K.
 45. Metka Vilfan, soproga županova na Ježici pri Ljubljani, 20 K.
 46. Anton Vilfan, župan na Ježici pri Ljubljani, 20 K.
 47. Ivan Strašan iz Stražišča, 20 K.
 48. Anton Kobi, deželni poslanec, Breg pri Borovnici, 20 K.
 49. Janez Flis, generalni vikarij v Ljubljani, 20 K.
 50. Anton Zupančič, profesor bogoslovja v Ljubljani, 20 K.
 51. Jos. Zidanšek, profesor bogoslovja v Mariboru, 20 K.
 52. Dr. Jos. Hošnjec, profesor bogoslovja v Mariboru, 20 K.
 53. Gregorij Presečnik, župnik v Frankolovem, 20 K.
 - 54., 55. Pri omizju na gostiji g. F. M. Krambergerja pri g. drž. in dež. poslancu Ivanu Rožkarju nabral med. Ludovik Kramberger v Sv. Lenartu v Slovenskih goricah, 40 K.
 56. P. Svegelj, župnik v Movražu, p. Buzet, 20 K.
- Naprej — do 1000 !

Zanesljiv in trezen mož

išče službe za nadzornika, sluge, skladiščarja ali kaj podobnega. Na zahtevo osebni razgovor. — Ponudbe blagovoljno se poslati pod šifro „Sluga 52“ poste restante Ljubljana. 1870 5-1

Odda se od 14. julija do 14. sept. 1898 2-1

lepa meblovana soba

za eno ali dve dami, ki žele bivati tačas v Ljubljani. Naslov pove upravništvo Slovenca.

VILA s sadnim vrtom v bližini Kranja se proda iz proste roke. — Več se poižve pri okrbništvu graščine Brdo pri Kranju. 1892 3-1

Izprašanega strojnika

sprejem v službo s 1. avgustom t. l. Stanovanje prosto. I. Zabret, parna opekarna, Bobovek pri Kranju. 1932 2-1

H. Volk, kemična pralnica Šoštanj, Štajersko

se priporoča za snaženje vsakovrstnih oblik itd. Cene primerno nizke. Delo solidno in se tekom tedna izvrši. Sprejemalnica za Ljubljano pri I. Magdliču, krojaču, Miklošičeva cesta 10. 680 30-1

Leopold Tratnik

pasar in srebrar

Ljubljana, Sv. Petra cesta 27

se preč. duhovščini in veleč. cerkvenim predstojnikom v ljubečo priporoča za izvršitev cerkvenih posod in orodja. Ima vedno veliko zalogo na razpolago.

Naročila se hitro in lepo izvrše. Načrti in proračuni na razpolago. 1929 10-1



1928 1-1

Podpisani javljajo v lastnem imenu kekor tudi v imenu vseh ostalih odsolnih sorodnikov vsem prijateljem in znancem prežalostno vest, da je umrl njih nenadomestljivi, ljubljani soprog, najplemenitejši, najboljši oče oziroma brat, svak, tast in stric, gospod

Janez Cimolini

višji stavbeni polir trvdke Treo,

ki je po dolgi, zelo mučni bolezni, previden s sv. zakramenti za umiranje joče včeraj, dne 12. julija ob 1/2 5. uri popoldne v 68. letu svoje dobe mirno zaspal v Gospodu.

Zemski ostanki dragega pokojnika se v sredo, dne 14. julija ob 5. uri popoldne v hiši žalosti, Marije Terezije cesta št. 10 slovesno blagoslove in nato pokopljejo na pokopališču pri Sv. Križu.

Sv. zadušne maše se bodo brale v župni cerkvi Marijinega oznanenja.

Ljubljana, 13. julija 1909.

Lorenčini Cimolini roj. Bisora, soproga. — Rudolf Cimolini, sin. — Karol Kranjc, zet. — Pija Kranjc roj. Cimolini. — Avgusta in Vida Cimolini, hčeri.

1935 1-1

Stavbeno podjetje Viljem Treo si usoja naznaniti, da je umrl njega dolgoletni stavbeni vodja, gospod

Jan. Krst. Cimolini

po dolgi, zelo mučni bolezni dne 12. julija popoldne.

Pogreb se vrši dne 14. julija ob 5. uri pop. iz hiše žalosti na Marije Terezije cesti št. 10.

Ljubljana, dne 13. julija 1909.

1926

Zahvala.

1-1

Globoko ginjeni izrekamo svojo najtoplejšo zahvalo za dokaze preljubeznivega sočutja povodom smrti našega iskreno ljubljene soproga, očeta, brata in svaka, gospoda

Karola Lenčeta

veletrgovca in posestnika na Laverol

S posebno hvaležnostjo pa se spominjamo prečastitega g. župnika iz Rudnika za sočutje in tolažbo napram globoko užaloščeni rodbini, vse častite duhovščine, gasilnega društva iz Skofelce in njenega načelnika g. Vinkota Ogorelca, pevskega društva „Merkur“, vseh faranov in sosedov, vseh prijateljev in znancev, ki so v tako velikem številu prihiteli spremiti predragega rajnkega na zadnji poti.

Žalajoči ostali.

Cenose takoj proda

pisalni stroj, moderni, novi stojali za moko, Leuchovi naslovniki, podobe, zrcala, čipke, volnati zastori, preproge, krasna dela, krasne stare ure, elektr. lestenec, toaletna trumeau mizica z zrcalom, leden. omara itd. Povpraša naj se Pred škofijo 3, I. nadstr. 1930 2-1

Stanovanje

v I. nadstropju z dvema velikima in eno podstrešno sobo, balkonom, kuhinjo in pritlikinami na prav zdravem zraku, se od 1. avgusta odda; več se izve v vili Bergmann, Poljanska cesta št. 83. 1927 2-1

1931 3-1

Razglas.

Pri c. kr. železniško vzdrževalnem odseku Ljubljana II odda se za leto 1909., oziroma tudi za prihodnja leta rezanje na železniškem zemljišču proge Ljubljana—Grosuplje—Rudolfovo—Straža Toplice in Grosuplje—Kočevje

rastočih vrb v najem

na podlagi pogodbe, sklenjene s c. kr. državnoželezniškim ravnateljstvom v Trstu. Kolkovane ponudbe naj se uložijo do 30. julija 1909 pri c. kr. železniško-vzdrževalnem odseku Ljubljana II, Erjavčeva cesta št. 4. I. nadstropje. Istotam so na vpogled pogodbeni pogoji.

C. kr. železniškovzdrževalni odsek Ljubljana II

dne 10. julija 1909.

Prodajalka

pridna in poštena, se takoj sprejme v c. kr. glavno zalogo tobaka v Ribnici. Ponudbe na Antona Pelc c. kr. glavni založnik tobaka v Ribnici, Dolenjsko. 1896 3-1
Iščem za takojšnji nastop 1895 4-1

2 kleparska pomočnika in enega vajenca. Vinko Belec, Kranj kleparski mojster.

Kupi se že rabljen

sobni stol

na kolesih in peresih za bolnika s klosetom ter usnjato prevlaklo ali tudi voz z zgoraj omenjenimi stvarmi. Ponudbe na upravo „Slovenca“ 1867 4-1

Kanarček

(Holländer) s črno čopko na glavi je ušel. Kdor ga ujame, se prosi, da ga odda v stanovanju gospe Katinke dr. Furlanove na Miklošičevi cesti št. 26. 1925 1-1

Prost ogled!

Do 1. avgusta t. l. prodaja pod ceno. Več vrst platnenega blaga, prtov, prtičev, žepnih robcev, kravat, švicarskih vezil, nogavic in perila.

... je zelo ugodna samo proti takojšnjemu plačilu.

Anton Šarc, Sv. Petra cesta 8 izdelovanje perila in oprem za neveste. 1767 1

Modna trgovina za dame B. Magdič Ljubljana, nasproti glavne pošte priporoča moderne, bluze, spodnja krila, damsko perilo, rokavice, čipke, svilo, baržun in vse moderne nakite in potrebščine za šivilje in krojače. Solidne cene. 1937 2

Podružnice Spljet, Celovec

- in Trst -
- Delniška glavica -
- K 3.000.000. -

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani Stritarjeve ulice 2

sprejema vloge na knjižice in na tekoči račun, ter je obrestuje po čistih 4 1/2 %

Kupuje in prodaja srečke in vse vrste vrednostnih papirjev in po dnevnem kurzu.

Podružnice Spljet, Celovec

- in Trst -
- Rezervni fond -
- K 300.000. -

IZPELJAVA vseh poslovnih transakcij. - Izdajanje čekov, nakaznic in KREDITNIH PISEM za vsa glavna in stranska mesta tu- in inozemstva.

MENJALNIČNA DELNIŠKA DRUŽBA
MERCUR OSREDNJA MENJALNICA:
DUNAJ I., WOLLZEILE 1.
Podružnice: Baden, Češka Kamnica, Češka Lipa, Brno, Moravski Zumberg, Mödling, Novi Jičín, Pízen, Praga, Liberce, Cvitava.

NAKUP IN PRODAJA vseh vrst rent, obligacij, državnih papirjev, akcij, prioritet, zastavnic, srečk i. t. d., i. t. d. Zavarovanje proti izgubi pri zrebanjih srečk in vredn. papirjev. Prospekte in cenike premij zastoj in franko. 1937 2